

加强秋冬季扬尘污染防控 高新区对“工地管家”进行培训

我高新



本报讯 什么是PM2.5?每日的空气质量指数是怎样得来的?工地在什么样的天气条件下可以施工?什么样的天气条件下,需要落实污染管控……12月6日,高新区控尘办召开2019年秋冬季扬尘污染防控工作培训会,对全区控尘相关人员包括500余名工地监督员、网格员、管理员进行为期一天业务培训,这些“工地管家”迫切关心的问题在会上都找到了答案。

培训分上午、下午两场,上午为石佛、枫杨办事处,下午为沟赵、梧桐、双桥3个办事处。各办事处分管控尘工作的副职和环保相关人员、辖区建筑工地项目负责人、工地“三员”等参加了培训。高新区控尘办相关负责人主持会议,传达了《郑州市2019~2020年秋冬季扬尘污染防控攻

坚行动方案》,并做了动员讲话。

培训会上,高新区PM2.5专家讲解了近期大气污染形势,培训了工地8个100%要求内容与标准、不同级别预警管控要求、大风天气下工地管控重点、追责处罚制度等。

高新区环保总工程师从大气污染及其防治的基本知识,工地扬尘治理的措施及要点展开培训,希望通过本次业务培训,不断提升基层环保管理人员及工地负责人的环保基础知识,提高环保管理能力和水平,共同打好高新区秋冬季污染防治攻坚战。

高新区控尘办将继续对各工地“三员”履职到位情况进行检查,确保精准调度堵漏洞,守护住城市的蓝天白云。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图

爱心相伴“救”在身边 郑州公交车长学习急救技能 为乘客突发状况争取“黄金4分钟”



本报讯 “发生伤病的前4分钟为急救黄金时间,掌握专业的知识才能抢得挽救生命的先机。”12月6日,郑州西区中医院的医护人员来到郑州公交一公司,为200多名公交车长带来了一场急救知识培训活动。

近日,某艺人在录制节目过程中突发心源性猝死的消息刷爆了朋友圈,一时间如何在专业救护人员到达之前进行施救成为公众关注的话题。特别是当下,冷空气侵袭,气温下降,正是各类疾病高发时期,公交车上乘客突发意外怎样处理?遇到乘客昏迷如何做心肺复苏按压?如何在“黄金4分钟”内抢救生命……为此,郑州公交一公司联合郑州西区中医院举办了这场“爱心相伴·救在身边”的急救知识培训活动,主要针对公交车长在行车中可

能遇到的突发情况,重点培训对乘客摔伤、发病等情况如何进行正确判断和处置,以及如何开展心肺复苏急救等,以便使公交车长们在乘客发生突发性疾病时,第一时间提供救助,避免延误救援时机。郑州公交一公司的200多名公交车长在医护人员的指导下,通过互动体验式的面对面急救培训,学习科学正确的紧急救护知识,尽力保护乘客安全。

“遇到心脏突然停止而晕厥的乘客,如果在4分钟内及时采取正确的急救措施,让病人重新恢复心跳和呼吸的概率有50%。”在简单介绍了医疗基本知识后,郑州西区中医院樊永成医师、护士长王亚娟仔细讲解了心肺复苏的胸外按压、开放气道、人工呼吸的操作过程和注意事项,还讲解了各类常见创伤的救护方法和常识性错误纠正。

随后,公交车长们在医护人员的指导下,使用医用假人学习了心肺复苏和气道异物梗阻处理的实践操作方法。据郑州公交一公司工作人员介绍,在公交车运营过程中,乘客突发癫痫、心肌梗塞等意外情况并不罕见,稍有处置不当,后果不堪设想。此次培训让车长能够熟悉并掌握急救的操作流程、操作技巧和注意事项,提高了应对乘客突发疾病时的应急救护基本知识和实际操作能力,从而能够更好地关爱乘客、服务乘客。

60路车长曹瑞娟说道:“我们需要这样‘接地气’的培训,有了这些应急救护知识储备,一旦遇到突发事故,我们公交车长不至于手忙脚乱、不知所措。”

记者 孙庆辉 通讯员 王钊 丁娟 文/图

石佛办事处 百炉屯六号院竣工落成



本报讯 12月7日,高新区石佛办事处举办百炉屯六号院竣工落成仪式。石佛办事处党工委班子成员及全体机关干部、百炉屯村“三委”及村组出席仪式并为项目培土奠基。

为进一步加快安置房建设进度,巩固城市转型发展成果,今年以来在高新区党工委、管委会统一领导下,西流湖B7片区全面开工,百炉屯村作为规模最大、最集中的一处安置房区域,百炉屯六号院9栋住宅楼拔地而起。

据介绍,百炉屯六号院有9栋楼,共计800余套安置房,3万平方米的地下停车场,它的竣工落成是西流湖B7片区安置房交付的新起点,是高新区新型城镇化改造取得的阶段性成果。

2020年,郑州高新区将有更多安置房地块正在加速建设当中,确保按时落成交付,让更多的群众回到“自己家中”安居乐业。

办事处主要负责人在落成仪式上指出,一定要加快工程进度,确保项目如期建成并投入使用。要确保工程质量,坚持“政府监督、社会监理、企业保证、公众评价”的质量监督体系,发挥村“三委”和工程监督合力。突出安全施工,加强日常检查,确保施工安全无事故。不断强化优质服务,及时为工程建设提供优质高效的服务,真正把西流湖B7片区居民安置房工程建设成为高标准的样板工程。

记者 孙庆辉 通讯员 王茜 文/图

沟赵办事处 举办“廉政教育”草坪漫画展

本报讯 12月9日,高新区沟赵办事处人大代表联络站举办“廉政教育”主题草坪漫画展,丰富公共文化内涵,延伸创新创业文化外延,全体机关干部、人大代表参加。

举办此次漫画展将“廉政教育”主题草坪漫画展融入到升旗仪式中来,以严肃氛围加强“廉政教育”效果,对全体机关干部进行法制和廉政教育。同时,

草坪漫画展也是丰富公共文化内涵,延伸创新创业文化的外延。

此次草坪漫画展共有20副作品,涉及四风、廉洁、担当等内容,作品全部从全国廉政漫画大赛获奖作品中选取,共持续3天。据悉,全国廉政漫画大赛由郑州市纪委,高新区管委会、河南省动漫协会联合举办,目前已经举办了四届。

记者 孙庆辉 通讯员 闫彩彦

高新区文化馆 召开2019年非遗工作总结会

本报讯 12月8日,高新区文化馆(区非遗馆)召开了2019年非物质文化遗产工作总结会,共有18名市、区级非物质文化遗产传承人参加了此次会议。

会上总结了2019年高新区非遗工作情况,据悉,2019年,高新区新增市级项目2个,分别为掐丝珐琅工艺画和传统皮雕制作;区级项目7个,分别为传统美术类:燕氏核雕、丝缕堆绣、刘氏根

雕;传统技艺类:刘氏传统冶铁技艺、传统竹扇制作技艺、中医传统制剂方法(泛制丸)、中华刀笔书写。截至目前,高新区共公布了五批31个非遗项目,其中市级项目6个,区级项目25个。涉及传统美术、传统音乐、传统技艺、传统医药、传统体育和游艺等。完成高新区第四批非物质文化遗产代表性传承人申报。

记者 孙庆辉 通讯员 刘璐

梧桐办事处春藤社区 我为党旗添光彩

本报讯 12月8日,梧桐办事处春藤社区支部的党员带着孩子来到“笨爸爸”工房,制作出一面面鲜艳的党旗。党员家长们认真教孩子染颜色、粘贴,共同完成了亲手制作的党旗,让孩子们知道,无数烈士抛头颅、洒热血换来了今天的幸福生活,要热爱我们的党和国家。

记者 孙庆辉 通讯员 王艳青 文/图

